

0.000
ausó
nba
ica
Más de
erecieron y
gravemente
secuencia de
la primera
bre Hiroshi-
ca la Agen-
nda bomba,
asaki, causó
seres y he-
00 más. Es-
Domei— es-
que a días,
mujeres y
maduras su-
uedan miles
ltados bajo
e quedaron
200.000 per-
si 90.000.
ESTADOS
BOMBA
CA
Algunos mien-
los Comunes
sugestión de
la bomba
de bajo la
de los Es-
considerarlo
AL
do
gado
ente
Laval ha
y sobre su
editorial Ha
Rahn. Laval
actuado co-
achette y el
de la prensa
había he-
a aleman al
0 de las es-
que al lle-
ste era tan-
bre. — Efe.
TINA
inis-
xte-
da
cuatro
ress. presen-
la dimisión
justicia, Agrí-
colicas e Inte-
PERON
— El vice-
gobierno y Mi-
a. Perón, ha
e un discus-
os. Declaró
lo siguiente:
ro camino
de los traba-
a equi-
de siere-
de hombres
han hecho
añar al pue-
ue "los ma-
equivocados
n al país y
grandes em-
a sus inte-
pido em-
el panorama
lo en dos
habrá de
as para los
a la oligar-
durante tan-
do cuanto
no la mise-
la desgra-
trabajadoras
comunada
ante a Hit-
n el mismo
y Stalin, y
el país
a oligarquía
da por los
nuestro país
de opinión
necieras, que
mente cada
quistas, con-
anticomun-
an también
han estado
talismo ex-
co que los
daños y
asadas ma-
gnos ser-
os que los

LA LIBERTAD POLITICA ANTES DE 1936

Por CRITICON

Sobre el tópico de la libertad política que existía antes del advenimiento de nuestro régimen, se especula con las desvergüenzas que nos obliga a seguir la comparación que iniciamos ayer y ahora refiriéndonos no al período en el que casi todos los españoles— aunque algunos no— el extranjero diga otra cosa— admiten no existía en la República de hoy ni señal ninguna de libertad, sino a la época republicana comprendida entre 1931 y 1936, y en la que, vamos a recordarlo pacientemente, tampoco andábamos muy sobrados de libertades políticas.

El advenimiento de la República fue, como seguramente no ha olvidado nadie, uno de los más sorprendentes y fáciles cambios políticos que se han producido en España. No hubo oposiciones que vencer, ni hubo derramamientos de sangre ni una oía criminal que se enfrentara al nuevo régimen. La República halló el camino alborozado de rosas y los mismos Ministros del Rey fueron a buscar a los próhombres que habían de sustituirle y quien estaba el Monarca en el Palacio de la plaza de Oriente cuando ya el Gobierno provisional republicano se reunía, tranquila y placidamente, en el domicilio de uno de sus ministros a cinco o seis calles más allá. A la Monarquía no se le ocurrió detener a los generales republicanos y a los jefes de los partidos políticos y asesinarlos en la Casa de Campo ni el Rey le pasó por las mientes ordenar a sus leales, que aún en aquellos días de desprecupación y oscuridad existían, a sahar los cuarteles, apropiarse de las armas y ensangrentar las calles madrileñas. Al contrario, como decimos, todo fue alegre, placentero, fácil y divertido y el 14 de abril de 1931 pasó a la Historia, más por la actitud de la Monarquía al caer que de la República al encumbrarse, como prototipo de jornada pública. No tenía, pues, la naciente República que vencer o castigar un solo crimen, reducir ni una oposición, saltar por encima de ningún inconveniente. Todo había que permitía iniciar un Gobierno conciliador, sin reproches, unificador de los españoles que en uñasta o resignadamente se habían unificado con espontaneidad que luego hemos tenido que llorar, bajo una bandera extranjera y que bien pronto mostró encubrir muchas rencoras antiespañolas.

Pese a todo ese comodeo viaje que la República hizo de la celda al poder, la libertad política no brilló en España en manos del nuevo Gobierno ni un solo minuto. A todos los que tantas facilidades dieron para que el advenimiento del nuevo régimen, a quienes renunciaron a sus propios ideales, conveniencias y pareceres para evitar se derramara una sola gota de sangre y a los que se hicieron alís demasiado prudenemente, correspondió el nuevo régimen con una fiereza y un odio que encontramos resguardados en cada uno de sus primeros actos de poder y fácilmente puede recordar cualquier lector repasando en su memoria la historia de aquellos días. Una de las primeras decisiones fue nombrar Fiscal de la República a Ezequiel Salazar, que comenzó a ordenar detenciones y a presentar querrelas contra todos aquellos mismos militares y políticos que habían hecho fácil e inminente el nacimiento del nuevo régimen. El 22 de abril ingresaron en prisión militar el general Mola, el 29 el general Berenguer, el 30 era detenido en la frontera don Juan March, el 15 de mayo— antes habían sido inculcados— los señores— salían de España el Cardenal Segura, don Santiago Alba y el Sr. Bergamini, ingresó en la cárcel don Galo Ponte, que había de sufrir un calvario de más de dos años en prisión sin ser juzgado ni acusado e el 28 era declarado exdente el Sr. Yanguas Messa, que como el Sr. Calvo Sotelo, Conde de Guadalquivir y otros había tenido que marchar al extranjero, y no podían regresar a España, y el 13 de junio, por no alargarnos más aún está el fiscal presentando querrelas contra los Sres. Quiñones de León y Millás de Bosch.

Ni queremos ni podemos extendernos citando y recordando hechos; no obstante hay algunos tan expresivos que deben volver a vivir. El 22 de mayo de 1931, poco más de un mes de vida contaba la República, el Colegio de Abogados de Madrid celebró una movida resonante en la que un Colegiado, el Sr. Cabrera, calificado de dictatorial y antijurídico, la obra legislativa del gobierno provisional y en la que el Sr. Duval, defendiendo a los que se oponían, aseguró que es "imprescindible la dictadura republicana para consolidar el régimen"; presidía aquella sesión el Sr. Ossorio y Gallardo y pese a sus buenos oficios de componedor para quitar hierro a la actitud del Colegio frente al Gobierno, se acordó por mayoría de votos que se registrase solamente en los casos excepcionales y excepcionales, tal era el temor que la euforia legislativa de la República había provocado. Y todo ello, después de un cambio de régimen que no había empezado con ninguna dificultad; ¡qué hubiera sido si la República hubiera tenido que saltar en 1931 una resistencia y una oía criminal como la que halló ante su nacimiento el movimiento! ¡Qué hubiera sido, si los ministros monárquicos si llegan a armar al pueblo, lanzarlo al asesinato de republicanos, al asalto de los hogares inofensivos, al crimen y al robo! ¡Qué hubiera sido de España si la tarea que ha presidido el Caudillo la hubiera tenido que dirigir, con signo contrario, nuestros enemigos, cuyos instintos sanguinarios y respecto a la personalidad y a la libertad bien conocemos!

¿Puede extrañar, pues, a nadie que estemos orgullosos de nuestro Orden de nuestra justicia y de nuestra libertad? ¿Puede extrañar que estemos satisfechos por que aquellas denuncias del Fiscal de la República hayan sido sustituidas por procesos fundamentados en delitos cuyo perfil se determina no por leyes elaboradas por nosotros a posteriori para incluir en ellas a nuestros enemigos, sino en las antiguas leyes españolas o las que dictaron esos mismos enemigos nuestros? ¿Puede extrañar que nos detestemos aquella "libertad política" de entonces? ¿Puede extrañar que al ir estabilizando nuestro régimen orientemos nuestros pasos hacia la forma tradicional, huyendo de la que nos trajo el rencor y la desunión, de la que dividió para muchos años a los españoles, de la que nos entregó al comunismo azadas de pies y manos? No estaba en ella la libertad política, como hemos visto, ni la libertad mínima humana, tampoco, como dijimos ayer, no estaba en ella sino el rencor y la injusticia, la persecución despiadada que nunca ha visto el mundo mostrarnos nadie en nuestro régimen, cosa que parecen olvidar en el extranjero los mismos que la decadenaron en España.

Firma del acta de las conversaciones comerciales hispano-portuguesas

Continúan las negociaciones por el tratado franco-español

San Sebastián, 23. — La comisión mixta hispano-portuguesa ha celebrado a las ocho de la tarde el último de los acuerdos adoptados. El acta de la firma asistieron ambas delegaciones. El presidente de la Diputación Provincial y otras personalidades. El acuerdo revisa los aspectos del intercambio hispano-portugués, que ha aumentado extraordinariamente en estos últimos años, y contiene decisiones especiales respecto a las importaciones españolas de ganado, caza, madera cauchó, otras materias primas y diversos productos, entre los que destacan principalmente los de las colonias de Portugal. Por parte de España se prevén exportaciones a Por-

Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO VIII — CASTELLON DE LA PLANA, VIERNES 24 DE AGOSTO DE 1945.—NÚMERO 2.241 — 25 CENTIMOS

El Caudillo clausuró ayer el Congreso Nacional de Pesca

Antes presidió una demostración marinera en el puerto de Vigo

La multitud acogió la presencia del Generalísimo con desbordante entusiasmo y le tributó entusiastas y constantes aclamaciones

Vigo, 23. — El jefe del Estado ha hecho su entrada en esta ciudad a las dos de la tarde por el puente del Pazo de Meirás. Le acompañaban su esposa, su hija y su séquito. Se dirigió al parque de Castrelos, donde se alojó durante su estancia en Vigo.

Las calles se hallaban profusamente engalanadas en su honor y el público acogió la inesperada presencia del Caudillo con numerosos aplausos y vitores entusiastas.

El entusiasmo en Vigo es extraordinario ante la presencia del jefe del Estado. — Cifra.

EXTRAORDINARIO FERVOR DE LA MUCHEDUMBRE AL LLEGAR EL CAUDILLO AL PUERTO

Vigo, 23. — Poco después de la llegada del jefe del Estado al puerto de Castrelos, acudieron a cumplimentarle los Ministros de Marina e Industria y Comercio, el gobernador civil y jefe provincial de la zona, y el jefe de policía. A las cinco de la tarde el comercio cerró sus puertas. Una enorme multitud se apinhó en el muelle donde se iba a celebrar la concentración pesquera. En el puerto se encontraban fondeados los cruceros "Náutico" y "Galicia", los destructores "Sanchez Barcaiztegui" y "José Luis Díez", todas embarcaciones al igual que los mercantes.

En la explanada de la plaza del muelle formó el Regimiento de Infantería número 42 con bandera y música. Le precedían el Capitán General, General Los Arcos, comandante militar de Marín, Almirante Moreu, Gobernadores Civil y Militar, Obispos de Madrid y Alcaide de Tui, Alcalde de la población y otras autoridades y jerarquías.

Sobre la cubierta de un crucero, desde donde el Caudillo había de presenciar el desfile de la flota pesquera, se encontraba formada la marinería.

A las seis y cuarto el intenso clamor de la multitud, los disparos de bombas, el repique de campanas y el sonar de las sirenas, así como las salvas de ordenanza, anunciaron la llegada del Caudillo, que pasó ante la muchedumbre que le aclamaba y vitoreaba sin cesar.

El jefe del Estado, vestido acompañado de su esposa. El otro coche llegaron los Ministros de Ejército, Marina e Industria, la hija del Caudillo venía acompañada del Teniente Coronel Silva de Castro y su esposa. También el Teniente General Moscardó y otros miembros de las Casas militares y civil de su Excelencia, formaban parte del séquito.

El Caudillo recibió el saludo de las autoridades presentes e inmediatamente pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores. La multitud que se encontraba en el muelle, formó un vítores a Franco. — Cifra.

V. VISITA OTTOBRINO DE FERIA DEL MAR

Vigo, 23. — A las seis y media comenzó el gran espectáculo de la demostración pesquera. Unas 600 embarcaciones de vapor y motoras de todos los tipos cubrían la gran superficie de la bahía (Pasa a la tercera.)

La Reuter de la a el gran número de libertades concedidas en España

Madrid, 23. — La agencia Reuter ha distribuido una noticia de Madrid según la cual el Gobierno español ha concedido la libertad a 10.388 presos políticos desde 1.º de junio último mediante disposiciones publicadas en el Boletín Oficial del Estado. — Efe.

Apenas llegado a Washington, De Gaulle se entrevistó con Truman

En las primeras conversaciones se han tratado, especialmente, temas económicos

Washington, 23. — Desde el aeropuerto, y acompañado por una pequeña comitiva militar y civil, el general De Gaulle se trasladó a su llegada a la Casa Blanca, donde diez minutos después se iniciaron las conversaciones franco-norteamericanas.

El general De Gaulle fue recibido en la Casa Blanca con todos los honores militares. Una banda militar ejecutó el himno norteamericano y la Marcha, y el presidente Truman y el general De Gaulle escucharon en posición de firmes.

El jefe del Gobierno provisional francés vestía uniforme de jefe de ejército. Después de estrechar efusivamente la mano del presidente Truman, acompañado al séquito de éste, compuesto por el almirante Leahy, general de brigada Harry Vughin y al capitán de navío Varsani, teniendo lugar esta ceremonia en la parte Sur del parque que rodea la Casa Blanca.

Al terminar los saludos, el general De Gaulle y el presidente Truman, acompañados por el Ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, y del secretario de Estado norteamericano, Byrnes, penetraron en la Casa Blanca, donde eran esperados por la esposa del presidente norteamericano para tomar el té.

Otros miembros de la comitiva del general De Gaulle se dirigieron a la Blair House, toda vez que no debían tomar parte en las primeras conversaciones. — Efe.

SE INICIAN LAS CONVERSACIONES

Washington, 23. — El general De Gaulle y Truman han comenzado sus conversaciones con objeto de establecer una era mejor en las relaciones franco-norteamericanas. Los dos jefes de Estado celebraron una larga conferencia en la Casa Blanca, poco después de la llegada a Washington de De Gaulle.

Inmediatamente los Estados Mayores comenzaron a estudiar los diversos problemas militares, políticos y económicos. De Gaulle declaró que Estados Unidos se han convertido en los árbitros del mundo e invitó a las Naciones Unidas a indicar el camino que debe seguir Francia. Elogió a Roosevelt y Truman y terminó con un viva a los Estados Unidos. — Efe.

SE TRATA, PRINCIPALMENTE, DE CUESTIONES ECONOMICAS

París, 23. — Las cuestiones económicas dominarán seguramente en las conversaciones Truman-De Gaulle.

La delegación francesa tiene el mayor interés en lograr el apoyo norteamericano para la consecución por Francia de 4.000 millones de toneladas de carbón del Sarre y del Rhur antes de fin de año. — Efe.

Stettinius, a Londres

Londres, 23. — Stettinius llegará a esta ciudad el 31 de agosto para iniciar su trabajo como jefe de la delegación norteamericana en la comisión preparatoria de la organización de las Naciones Unidas. — Efe.

Los miembros de la comitiva del general De Gaulle se dirigieron a la Blair House, toda vez que no debían tomar parte en las primeras conversaciones. — Efe.

Los miembros de la comitiva del general De Gaulle se dirigieron a la Blair House, toda vez que no debían tomar parte en las primeras conversaciones. — Efe.

Inglaterra ratifica la Carta de las Naciones Unidas

Londres, 23. — La Cámara de los Comunes y la de los Lores aprobaron esta noche la ratificación de la Carta de las Naciones Unidas. — Efe.

"Nuestro Estado escucha la voz real del pueblo, la de la auténtica democracia, a través de los órganos naturales"

"SERVIR AL PUEBLO, ESA ES NUESTRA TIRANIA"

"No le tenemos miedo a la opinión popular. Muy pronto habréis de verlo con las elecciones de orden sindical, Municipal y Provincial que tendremos"

Palabras del Caudillo en Vigo

Señores; Excmos. Señores; Señoras y Congressistas de este Congreso de la Mar:

Después de la revista que hemos pasado a la flota pesquera y a los "standis" de la Feria del Mar y de escuchar las palabras del Comisario del Instituto Social de la Marina sobre la importancia y la dimensión de los actos que han tenido lugar durante las jornadas en que se ha reunido el Congreso de la Pesca, parece que huelga el encarecer la importancia que en España damos a la pesca y a los oficios del mar. De todas maneras en la obra social que el régimen español desde hace nueve años viene acometiendo, figura como uno de los postulados de nuestro Movimiento el de servir para el mar, buscando la grandeza de España por las rutas del mar, y vosotros habéis visto esta misma tarde en ese desfile maravilloso de centenares de embarcaciones de pesca, el símbolo más fiel de buscar esa grandeza sobre las olas de los Océanos.

ENCARADA HACIA EL MAR ESPAÑA NO HUBIERA CONOCIDO LA DECADENCIA

Por olvidar España su naturaleza casi insular, su posición de proa de navío orientada hacia el mar, por vivir hacia adentro y no hacia afuera, ha sufrido los dos siglos más desgraciados de su Historia, que otra hubiera sido si, encarada hacia el mar, hubiera continuado navegando por ese amplio camino al servicio de la naturaleza y que su destino le había señalado con lo que, sin duda, no hubiese conocido jamás la decadencia. (Muy bien, muy bien). Por eso, si un día nos hemos enfrentado con el problema urgente de salvar y engrandecer a España, hemos tenido que encaramos con la labor de abrir nuevamente las rutas de la mar; porque sabíamos que abriendo dichas rutas, fomentando la pesca, multiplicando nuestra Marina mercante, educando a nuestros jóvenes en la vida de la mar, enseñándoles las ciencias y las artes marineras, era como mejor servíamos al destino histórico de nuestra Patria.

UNA DE LAS FASES DE LA CRUZADA SE REALIZO EN EL MAR

Yo os digo que una de las fases más importantes de nuestra Cruzada se realizó en el mar. Empezamos la Cruzada sin buques de guerra; no teníamos casi buques armados; disponer de un crucero no representaba tener una escuadra y, sin embargo, de estos mismos lugares y de las costas del Cantábrico salieron esos "bous" que antes recogían la pesca con los esfuerzos de sus hombres y con el trabajo de las factorías se armaron, siendo esta cantera de marinos bravos el alma del bloque que, ganando las rutas del Norte, bajó a los mares del Sur y cerrando puertos y bahías, arrebató al enemigo la victoria, manteniendo durante tres años el dominio absoluto del mar.

FALTABA LA UNIDAD

Pero estos valores individuales no eran nuevos; estos valores los hemos tenido ayer, como siempre, como hacen cien años, aunque permanecían inéditos; y han permanecido así porque han estado aislados, porque han carecido de (Pasa a la tercera.)

"Cuando las fábricas textiles norteamericanas no producen bastante, la industria española trabajaba para los Estados Unidos"

BYRNES DESTACA LA COLABORACION DE ESPAÑA

Washington, 23. — El Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, declaró en su conferencia de prensa, contestando a las preguntas de los periodistas acerca de España, que durante la guerra, cuando las fábricas textiles norteamericanas no podían producir lo suficiente para hacer frente a todas las necesidades nacionales, la industria española trabajaba para los Estados Unidos.

Termina sus manifestaciones reiterando su interés por

la paz de Europa. — Efe.

LOS IZQUIERDISTAS NORTeamERICANOS, DESCONTENTOS POR EL DISCURSO DE BEVIN

Nueva York, 23. — La prensa izquierdista norteamericana se muestra muy contrariada por las declaraciones sobre política exterior que hizo Bevin. El descontento se manifiesta especialmente en relación con los párrafos dedicados a España. Por el contrario, la mayoría de los periódicos de-

mócratas, republicanos e independientes juzgan el discurso de Bevin ponderado, oportuno y constructivo. — Efe.

"LA NACION" PUBLICA LAS DECLARACIONES DE MARTIN ARTAJA

Buenos Aires, 23. — El diario "La Nación" publica extensamente las declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores anunciando que el régimen de España terminará con el tiempo en la tradicional monarquía. — Efe.

Desacuerdo entre los anglosajones y Rusia en Bulgaria

Inglaterra y E. U. no reconocerán el régimen que resulte de las elecciones

Londres, 23. — (Crónica especial transmitida por radio). — Inglaterra no está dispuesta a reconocer al régimen búlgaro resultante de las elecciones que, con la aprobación de Moscú, van a tener lugar definitivamente el día 26. Así se ha hecho saber al primer Ministro búlgaro, Georgiev, en una nota que ha sido entregada a principios de semana por Houston Roswell, representante británico en la comisión aliada de control. En ella se justifica la decisión del Gobierno de Su Majestad por los mismos principios en que se fundó idéntica decisión del Gobierno de los Estados Unidos: que el Gobierno búlgaro no ha cumplido sus compromisos de organizar unas elecciones genuinamente democráticas. La publicación de esta nota crea una situación totalmente nueva para los Balcanes, que no ha sorprendido en las esferas diplomáticas londinenses que contaban de antemano con la cooperación de los Gobiernos sajones para resolver, conforme a los acuerdos de Teherán, Crimea y Berlín, todas las cuestiones del Sur este europeo. La transigencia con las soluciones parciales que se han pretendido imponer en algunos países — de ahí la acusación de Bevin en el sentido de que aquellos regímenes representan verdaderos sistemas totalitarios — dejaría el mosaico balcánico en la misma situación en la que se hallara en la anteguerra, y no sería posible eliminar sus amenazas a la paz.

En la nota británica se ha llegado algo más lejos que en la entregada por Maynard R. Barnes a Georgiev, cuando que en ella se afirma, no sólo que no serán libres las elecciones en las condiciones presentes, sino que el Gobierno ha confeccionado una ley electoral que veda a los partidos de la oposición — aún a aquellos de más pronunciadas tendencias democráticas — la oportunidad de sostener con la coalición gubernamental una lucha franca en la que se decida el futuro régimen nacional.

RUSIA ESTA SEGURA DE QUE ESTOS PAISES SEGUIRAN SIENDO SUS SATELITES

Como última salida a este problema, se sugiere aquí la aceptación por el Gobierno de Sofía de la sugerencia de que las elecciones se celebren bajo la supervisión de una comisión aliada, como las que tendrán lugar en Grecia. Pero se duda de que tal solución parezca aceptable al Gabinete búlgaro, que invocará, caso de insistirse en ella, el principio al que se ha adherido Rusia de no intervenir en las elecciones nacionales.

de ninguno de los países liberados. Ello, naturalmente, es explicable por la identificación existente entre los Gobiernos encargados de presidirlas, principalmente en el Este y Centro de Europa, con la política de Moscú. Esta identificación constituye para Rusia, a todas luces, una garantía de que los resultados de aquéllas no serán adversos a los partidarios de una colaboración tan íntima con el Gobierno ruso, que más se parecerá a una subordinación que hará de los Estados situados en la esfera de influencia moscovita verdaderos satélites.

LOS COMUNISTAS TIENEN LOS RESORTES PARA AMANUAR EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES

En el caso concreto de Bulgaria se tiene una prueba definitiva del significado de unas elecciones organizadas con escasa preparación y con una serie de restricciones a los partidos no dispuestos a plegarse a las consignas extranjeras. Los Ministerios del Interior y de Justicia — los más influyentes en la vida nacional en regímenes del tipo de los que se trata de suprimir y a los que los Gobiernos anglosajones no reconocerán — están regidos por dos destacados comunistas; el temor que embarga a las esferas londinenses es el de que éstos puedan amañar el resultado de su partido los resultados de la votación, que ya no se ajustará a las normas democráticas. Es por esto por lo que se temen que se ha anunciado que las potencias occidentales no proyectan reconocer el régimen que se instaure tras una consulta racional, tan anómala como la que los comunistas búlgaros han preparado.

EL EAM no está satisfecho de la declaración de Bevin sobre Grecia

Atenas, 23. — El Comité central del EAM ha acordado mandar a Londres una petición para informar al Gobierno británico de la segunda situación reinante en Grecia. El EAM afirma en un manifiesto que las declaraciones de Bevin sobre este país no han satisfecho a la mayoría del país helénico, y han agravado la insostenible situación del mismo.

CRONICA DE ARGEL

Argel, 23. — (Crónica especial transmitida por radio). — La visita del general De Gaulle a Washington y la naturaleza de los problemas que el jefe del Gobierno provisional se dispone a exponer al presidente Truman, constituyen el punto principal de las conversaciones en los medios políticos franceses en los que se considera que este primer paso había un carácter decisivo que se ha dado en la historia francesa de estos últimos meses. En contra de lo que se opinaba en días pasados — y probablemente porque las aspiraciones francesas en el lejano Oriente han sido en parte satisfechas — se afirma que, en principio, las negociaciones formales en la Casa Blanca — se afirma hoy que el problema de Alemania será el que se discuta más ampliamente y con mayor interés por De Gaulle y Balzac-Latour.

SEGUN NOTICIAS JAPONESES, HA MUERTO CHANDRA BOSE

En un accidente de aviación ocurrido el día 18 pasado

Londres, 23. — Sabhas Chandra Bose, cuya muerte ha sido anunciada por los japoneses, tenía 60 años de edad. Uno de los más destacados nacionalistas en India por su constante oposición al Gobierno de su país, pasó la mayor parte de su vida en la cárcel o en el destierro.

En 1921 desempeñó importante papel en la organización de la huelga general declarada en Calcuta con motivo de la llegada del entonces Príncipe de Gales. Más tarde fue elegido jefe del movimiento de independencia del Estado de Bengala, cuando su partido — el Swarajya, que abogaba por la completa autonomía india — ganó las elecciones municipales en esa ciudad.

Como miembro del Comité, presidente por el Pandit Nehru, nombrado por el Parlamento para redactar una nueva Constitución, Bose empezó por presentar y defender un Estatuto de dominio, para luego pedir la completa independencia, separándose seguidamente de Gandhi, cuyos objetivos sólo eran deseados moderados.

Junto con Jawaharlal inició un movimiento llamado Liga de la Independencia.

En 1931 vino a Europa, desterrado, y realizó intensa propa-

Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO. 18

Todos los aviones japoneses deberán quedar hoy en los aeródromos

Y los buques anclados en los puertos

50.000 soldados norteamericanos desembarcarán en Japón antes de la llegada de Mac Arthur

Londres, 23. — El haber escogido el acorazado "Missouri", de 50.000 toneladas, para el acto de la firma de la rendición incondicional del Japón es una atención hacia el presidente Truman — quien en Londres, que nació en el Estado de Missouri — el acorazado en cuestión forma parte de la III flota del almirante Halsey. — Efe.

Los siguientes altos jefes aliados han sido nombrados: generales L. H. Van Hoyen (Indias Orientales Holandesas), teniente general Kuzma Nikolievich Devyanko (Rusia), general Mei Yangshang (China), general Jacques Leclerc (Francia). Faltan aún por nombrar los jefes que firmarán en nombre de Nueva Zelanda y del Canadá. — Efe.

6 DIVISIONES EN VEZ DE 16

Washington, 23. — Las fuerzas norteamericanas de ocupación que serán enviadas al Pacífico a las órdenes del general Mac Arthur no pasarán de las 6 divisiones, en vez de las 16 en que se había pensado en un principio, según anuncia el Departamento de Guerra norteamericano.

El número definitivo de esas divisiones será fijado por el general Mac Arthur, y su decisión se basará en las circunstancias que surjan una vez iniciada la ocupación del Japón. — Efe.

LOS JEFES ALIADOS SIGNATARIOS

El cuartel general de las Fuerzas Aliadas del general Mac Arthur,

Washington, 23. — El programa de la ocupación del Japón es el siguiente:

Viernes 24 de agosto: El Japón deberá tener en tierra todos sus aviones y anclados todos sus barcos.

Sábado 25 de agosto: Las fuerzas navales aliadas dirán a los grupos jurisdiccionales japoneses al amanecer, la aviación realizará continuamente vuelos de reconocimiento. Para esta fecha el Japón tendrá que haber limpiado de minas la zona de Tokio y desarmado todas las defensas costeras y portos de guerra.

Domingo 26 de agosto: Fuerzas aliadas transportadas en avión iniciarán el desembarco en el Thung, cerca de Tokio. Las flotas aliadas entrarán en Sagami, bahía a la entrada del golfo de Tokio.

Martes 28 de agosto: El general Mac Arthur y su Estado Mayor llegarán al Japón en avión. Al mismo tiempo comenzarán los desembarcos anfibios en Yokosuka, a la entrada de la bahía de Tokio.

Viernes 31 de agosto: Primera de las condiciones de rendición en la bahía de Tokio. — Efe.

LA DIETA NIPONA SE REUNIRA EN SESION EXTRAORDINARIA

San Francisco, 23. — La Dieta japonesa se reunirá en sesión extraordinaria durante los días 2 y 3 de septiembre, según anunció el "Efe".

LOS COMUNISTAS CHINOS ATACAN ANTES DE QUE LLEGUE A CHUNGKING

Chungking, 23. — Las tropas comunistas han emprendido una ofensiva general en el Norte y centro de China, según noticias de prensa. Fuerzas avanzadas luchan en las calles de Hienan y otros se aproximan a las localidades de Kuangping y Nanchang, cerca de Pekín y del puerto de Singtao (ahí una colonia alemana de Kiachow, en la península de Chantung). — Efe.

San Francisco, 23. — Las tropas comunistas chinas avanzan hacia el Sur a lo largo del ferrocarril de Shanghai a Nankín, anuncia radio Tokio, en un movimiento desesperado para conquistar la rica comarca situada a lo largo del río Yang-Tse-Kiang, antes de que el Gobierno de Chungking se apodere de la región.

En otros puntos importantes unidades comunistas chinas han reanudado sus ataques contra las guarniciones japonesas. — Efe.

LOS RUSOS AVANZAN RAPIDAMENTE

San Francisco, 23. — Las fuerzas soviéticas de Extremo Oriente avanzan rápidamente en la península de Liaotung y enlazan con las unidades que han sido transportadas en avión y que se encuentran en Puerto Arturo.

El ataque, según radio Moscú, es cuestión de horas. Las operaciones de la Embajada en Moscú están virtualmente terminadas. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

FRANCIA ESTA DISPUESTA A ADMINISTRAR INDOCHINA

París, 23. — No son exactas las suposiciones de que Francia no pueda administrar Indochina, ha declarado el Alto Comandante francés en el Sudeste Asiático que 6.000 soldados de los franceses, entraron enseguida en el país con las tropas aliadas a las órdenes de Leclerc, quienes se encargarán de la administración. — Efe.

La colosal obra de la reconstrucción española

El Ministro de Asuntos Exteriores inaugura en San Sebastián una interesante exposición

San Sebastián, 23. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha presidido esta tarde la inauguración oficial de la Exposición de la reconstrucción de España, instalada en el Gran Casino.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares, los embajadores de Portugal y Argentina, Obispos de la diócesis y de Jaén, encargados de Negocios Ministros plenipotenciarios y otras personalidades.

El Director General de Regiones Devastadas expresó la labor realizada por la Dirección General. Seguidamente el Ministro de Asuntos Exteriores declaró inaugurada la Exposición, cuyas instalaciones recorrieron después las autoridades asistentes.

En este certamen figura maquetas y fotografías de la labor realizada en cinco años por la Dirección General de Regiones Devastadas en materia de reconstrucción. La Exposición es un anticipo de otra que en el próximo otoño será inaugurada en Madrid. Han participado en estos trabajos 132 arquitectos e ingenieros, 230 aparejadores y ayudantes, 734 administrativos y personal subalterno y 18.400 obreros.

Las obras llevadas a cabo con las siguientes: 2.956 viviendas rurales de nueva planta, 1.460 urbanas, 10.100 reconstruidas, una ciudad totalmente reconstruida, 60 seminarios, cuarenta palacios episcopales, 908 iglesias y 32 de nueva planta, 2 cuarteles de la Guardia Civil, 78 grupos escolares y 29 casas ayuntamiento.

Se hallan en período de reconstrucción 9 catedrales, 3 seminarios y 3 palacios episcopales. — Cifra.

El Ejército norteamericano ha tenido casi dos millones de bajas

Las fuerzas aéreas de los EE UU. tendrán en filas a 700 000 hombres

Washington, 23. — Desde el principio de la guerra hasta el día 31 de mayo de 1945, inclusive, las bajas sufridas por el ejército norteamericano alcanzaban la cifra de 1.998.000 hombres, comunicó el Departamento de Guerra. Este total se descompone en 243.000 muertos, 107.000 prisioneros y desaparecidos, 1.441.000 licenciamientos a consecuencia de heridas graves recibidas en el frente y 207.000 separaciones. — Efe.

LAS BASES EN EUROPA

Londres, 23. — El trasatlántico alemán "Europa" fue capturado en Bremerhaven y llegará a Inglaterra antes del 15 del próximo mes de septiembre, conduciendo tropas norteamericanas, en transporte de repatriación a los Estados Unidos.

DIEZ MILLONES DE BAJAS CIVILES EN JAPON Y 44 000 DADES DESTRUIDAS

Londres, 23. — Alrededor de diez millones de personas — la sexta parte de la población de la metrópoli japonesa — han resultado muertas, heridas e inutilizadas como consecuencia de los ataques aéreos aliados comunicó la agencia Domei.

De 206 grandes ciudades japonesas 44 se hallan destruidas en su mayor parte y 37 entre ellas Tokio — han perdido el 30 por 100 de su superpoblación. Nueve millones de japoneses se encuentran en casa. — Efe.

UNA MUJER DE 127 AÑOS CON UN HIJO DE 105

Londres, 23. — Una mujer de 127 años de edad, baja en una granja de Siberia, se ha segregado pensionada diciendo que había trabajado toda su vida abriendo zanjas. Su hijo, que ella tiene 105 años, es Efe.

UNA MUJER DE 127 AÑOS CON UN HIJO DE 105

Londres, 23. — Una mujer de 127 años de edad, baja en una granja de Siberia, se ha segregado pensionada diciendo que había trabajado toda su vida abriendo zanjas. Su hijo, que ella tiene 105 años, es Efe.

UNA MUJER DE 127 AÑOS CON UN HIJO DE 105

Londres, 23. — Una mujer de 127 años de edad, baja en una granja de Siberia, se ha segregado pensionada diciendo que había trabajado toda su vida abriendo zanjas. Su hijo, que ella tiene 105 años, es Efe.

UNA MUJER DE 127 AÑOS CON UN HIJO DE 105

Londres, 23. — Una mujer de 127 años de edad, baja en una granja de Siberia, se ha segregado pensionada diciendo que había trabajado toda su vida abriendo zanjas. Su hijo, que ella tiene 105 años, es Efe.

UNA MUJER DE 127 AÑOS CON UN HIJO DE 105

Londres, 23. — Una mujer de 127 años de edad, baja en una granja de Siberia, se ha segregado pensionada diciendo que había trabajado toda su vida abriendo zanjas. Su hijo, que ella tiene 105 años, es Efe.

UNA MUJER DE 127 AÑOS CON UN HIJO DE 105

Londres, 23. — Una mujer de 127 años de edad, baja en una granja de Siberia, se ha segregado pensionada diciendo que había trabajado toda su vida abriendo zanjas. Su hijo, que ella tiene 105 años, es Efe.

UNA MUJER DE 127 AÑOS CON UN HIJO DE 105

Londres, 23. — Una mujer de 127 años de edad, baja en una granja de Siberia, se ha segregado pensionada diciendo que había trabajado toda su vida abriendo zanjas. Su hijo, que ella tiene 105 años, es Efe.

UNA MUJER DE 127 AÑOS CON UN HIJO DE 105

Londres, 23. — Una mujer de 127 años de edad, baja en una granja de Siberia, se ha segregado pensionada diciendo que había trabajado toda su vida abriendo zanjas. Su hijo, que ella tiene 105 años, es Efe.

INGLATERRA NO RENUNCIA A SU SOBERANIA SOBRE HONG-KONG

Se prepara la reocupación de la plaza

Londres, 23. — Churchill interpuso en los Comunes al primer Ministro Attlee, acerca de las medidas que ha anunciado el Gobierno para restablecer la administración británica en Hong-Kong, tan pronto como se rindan los japoneses que ocupan la colonia.

El primer Ministro manifestó que, en efecto, el Gobierno ha adoptado las medidas pertinentes y que se están tomando disposiciones para que los japoneses de Hong-Kong se rindiesen al jefe de las fuerzas británicas. Están dispuestos los proyectos para restablecer la administración británica en la colonia. Hizo constar que siempre tendrán en cuenta el plan aprobado en 1943, en el cual se hacía constar que, una vez concluida la guerra, se haría un censo de las personas que aborrecían todas las cuestiones de interés común. La presencia del general Juin en las deliberaciones parece confirmar este hecho de que los problemas técnicos militares no serán dejados a un

Herriot, reelegido

Presidente de los radicales socialistas franceses

París, 23. — Al clausurarse el Congreso del partido radical socialista, Edouard Herriot ha sido elegido presidente del partido por aclamación. — Efe.

QUIZA SE ASOCIEN CHINOS Y BRITANICOS PARA LA OCUPACION

Chungking, 23. — Los go-

bienos británico y chino están discutiendo acerca de quién ha de aceptar la rendición de los japoneses en Hong-Kong y de ocupar la plaza.

Un portavoz del Foreign Office declaró hoy en Londres que el Gobierno británico asirá la ocupación de Hong-Kong por sus fuerzas, a pesar de que corresponde al territorio militar de Chungking, porque en definitiva es suya la responsabilidad del bienestar de todos los súbditos británicos. — Efe.

DITORIA
Nues
su

no hay peores
nder. De todos
idad política
Movimiento, ni
mas accidentales
az de evolucio
según aconseja
en cada mor
sido el Movim
da en el caos,
está al borde
cierto e inmed
fuerzas extranje
Europa, es natu
postulados ese
cia de su pueblo
y afirmar co
u libertad naci
la victoria en la
a las que habi
Para garantizar
uir la unidad d
y Gasset, una
pluripartidari
autóv a las ges
lidad entusiasta
aga y Gasset, s
públicos cuando
bres viven un
estas, no acue
a más útil viv
gados. Por eso
rina tradición
e Anón, que
da sim como c
tarea y consag
linda España,
del orden, el
social, y la ver
la guerra de lib
es y propagand
en y a la sup
la jornada sigui
a España y a
pasiones y ane
el exterior pret
er a colocarse
duro tribuno h
necesaba de la
ca superada ni
los órganos
tencia de todo
rámicos y cor
es e intangibles
Pero en los pl
caton en las c
radora, tanto l
tradicionalism
respetuosa ac
montamos nue
go concepto de
potes. A medid
se bases más s
circunstancias
de agitación,
comunista y
han preservad
san hacia la
por cada vez
bre sobre la q
Evolucionar así
za hacia firm
do inverso al
son más, en
las libertades
peligro s son
regímenes, las
amplias. A
es extraordinari
de son aconse
n nadie las pe
desa su muer
España ha ve
circunstancias
bos años y qu
dad lugar a
y tiranías e i
y abierta de
Evolucionar este
efectuos los p
y exteriores
en peligro la
y la depend
dros, y fundam
y esto e
en viene su or
en y en su mi
ón a las presio
o ha costado
misma.

OPASRU

Y e

Los c

Los c